

Очередь в ясли уйдёт в прошлое

К 2021 году власти региона намерены обеспечить стопроцентную доступность ясельных групп

Наталья ДЮРЯГИНА, Станислав МИЩЕНКО

В правительстве Свердловской области обсудили ситуацию с местами в садах для детей до трёх лет. Если для ребят в возрасте от трёх до семи лет эта проблема решена полностью, то малыши обеспечены яслями лишь на 74 процента. В целом по региону в яслях сейчас не хватает 17 тысяч мест. По словам губернатора Евгения Куйвашева, по итогам 2020 года доступность яслей должна быть стопроцентной на территории всей Свердловской области.

Где острая нехватка мест?

Напомним, в конце 2017 года президент Владимир Путин поручил в ближайшие три года обеспечить местами в дошкольных учреждениях всех малышей от двух месяцев до трёх лет по всей России. Тогда в регионе в очереди числилось порядка 48 тысяч малышей. Сегодня наиболее остро недостаток мест в садах для детей до трёх лет ощущается в 10 муниципальных образованиях Свердловской области. Это Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, городской округ Ревда, Белевский, Берёзовский, Не-



Проблему с детскими садами в области решили. Очередь за яслями

вьянский, Первоуральский, Серовский и Сысертский городские округа. Хуже всего дела обстоят в уральской столице. В Екатеринбурге создано 4,5 тысячи мест в яслях в группах для полного и кратковременного пребывания малышей, но требуется ещё порядка 12 тысяч. Встали на очередь в садик, когда дочке исполнился месяц, и были примерно 1700-е. Сейчас ей уже больше двух лет, а мы продвинулись лишь на 600 мест в оче-

редь. В ясли точно не пойдём, но, кажется, и в группу постарше попадём нескоро. Придётся сидеть дома, частный садик не по карману, — говорит мама из Екатеринбурга Ирина Рахманина.

Как решать проблему?

Решать проблему с нехваткой мест власти региона планируют за счёт открытия новых детских садов с группами для самых ма-

леньких детей. Так, из федерального бюджета в область должны поступить 175 миллионов рублей на возведение в следующем году двух детских садов: на 270 мест в Берёзовском и на 135 мест в Красноуральске. В Екатеринбурге же, по данным департамента образования администрации города, в декабре 2018 года откроется новый садик в Академическом районе, а в 2019 году — три: в Солнечном, Академическом и Чкаловском районах. Кро-

МЕЖДУ ТЕМ

Для малышей до полутора лет наряду с увеличением бюджетных мест будут развивать и другие формы дошкольного образования. Например, дистанционные и игровые методы обучения, а также группы кратковременного пребывания.

— Мы создаём центры методической, психолого-педагогической и консультативной помощи, — говорит Павел Креков. — С 2010 года у нас в области уже существует 432 таких центра. А к 2020 году мы планируем увеличить их число как минимум до 685. В каждом центре откроются группы кратковременного пребывания, где можно будет оставить детей под присмотром квалифицированных воспитателей.

ме этого, региональные власти направили в министерство просвещения России заявку на выделение денег для строительства ещё 11 объектов. В совокупности новые детсады позволят создать 2 570 мест для детей до трёх лет.

— Важнейшим направлением для увеличения мест в яслях также является возврат зданий, — отметил вице-губернатор Павел Креков. — Мы планируем вернуть 11 детсадов — это почти 1,5 тысячи мест. За счёт капремонта помещений будет введено ещё не менее 328 мест. Также планируется перепрофилирование групп и регулирование численности детей в детсадах. Это позволит получить более 4 500 мест. После собеседований с главами проблемных территорий региона мы изыскали ещё почти 8 000 мест, которые будем открывать в имеющихся са-

диках с соблюдением санитарно-гигиенических норм за счёт средств местных бюджетов.

Ещё один способ увеличения мест в яслях — поддержка органами власти частных детских садов. Сейчас на Среднем Урале в них ходят 5 600 детей.

— Большой резерв в решении поставленной задачи вижу в поддержке негосударственных детских садов, частной инициативы в этой сфере, — подчеркнул губернатор Евгений Куйвашев. — Опираясь на опыт других регионов, необходимо детально проработать альтернативные варианты по вводу новых мест, в том числе механизмы государственной поддержки субъектов малого предпринимательства, реализующих программы дошкольного образования.



Подарок за подписку: редакция «ОГ» поощряет читателей по Карте лояльности

Пригласительные в театр получил инженер-конструктор Александр Александров.

Читатели «Областной газеты» поистине интересные личности. Например, постоянный подписчик Александр Викторович Александров — ведущий инженер-конструктор на предприятии, выпускающем профессиональные медицинские изделия для микрохирургии, офтальмологии, нейрохирургии. Мужчина уже вышел на пенсию, но продолжает работать по специальности. Александр Викторович более пяти лет выпускает нашу газету. Признаться, что любит читать новости, вкладки «Дом. Сад. Огород» и молодёжное приложение «Свердловская Эра». Говорит, сначала просматривает детский спецвыпуск сам, а после говорит своим внукам прочитать наиболее интересные материалы.

— Телевизор я вообще не смотрю, не успеваю — дом, работа, внуки. А посидеть за газетой вечером — всегда для меня в радость, — рассказывает на встрече в редакции Александр Викторович.

В прошлом году он оформил подписку на издание по Карте лояльности и случайным образом попал в число претендентов на получение подарка. Читателю достались пригласительные в театр на спектакль с участием известных актёров.

Напомним, что подписная кампания продолжается. Выписать «Областную газету» можно на Почте России по индексам П9856 — 300 рублей на полгода и П9857 — 550 рублей на год. Также можно приобрести Карту лояльности с подпиской на 12 месяцев. Она сегодня доступна в продаже в киосках «Роспечать», кассе № 1 Свердловского автовокзала и в редакции по адресу: ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Анна КУЛАКОВА

В регионе подвели первые итоги диспансеризации

Нина ГЕОРГИЕВА

На Среднем Урале подвели первые итоги диспансеризации взрослого населения. С начала 2018 года медуслугой воспользовались около 500 тысяч человек.

Как сообщает департамент информполитики Свердловской области, в ходе обследования было выявлено 74 тысячи заболеваний. Лидируют болезни, связанные с системой кровообращения — 41%. У 47 тысяч свердлов-

чан установлен высокий и очень высокий сердечно-сосудистый риск, что может стать причиной развития инфаркта или инсульта в ближайшие десять лет. У 30% обследованных выявлено нерациональное питание, у каждого пятого жителя —

избыточная масса тела и низкая физическая активность. Стоит напомнить, что диспансеризация проводится один раз в три года. В регионе в ней принимают участие 93 медицинские организации различной формы собственности.

Дополнительно, с целью ранней диагностики онкологических заболеваний с января 2018 года один раз в два года в рамках диспансеризации проводятся маммография для женщин (от 50 до 70 лет).

Advertisement for 'СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ' (Hearing Aids) with details on services, contact info, and a QR code.

В Екатеринбурге обсудили судьбы военнопленных

Леонид ПОЗДЕЕВ

Установлению судеб военнопленных будет посвящён прошедший в Екатеринбурге в Центре документации общественных организаций Свердловской области III Международный круглый стол «Трагедия плена».

В дискуссии участвовали учёные, историки и краеведы из России, Германии, Венгрии, Словакии, Киргизии и Казахстана, сотрудники государственных и ведомственных архивов, военного комиссариата Свердловской области, образовательных учреждений и общественных организаций. Приняв участие в круглом столе Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова отметила, что тема военнопленных Великой Отечественной войны в нашей стране не только полностью ещё не открыта и не изучена — многое в этой теме остаётся, как она выразилась, «под прикрытие».

Всего на территории Свердловской области в годы Великой Отечественной войны находилось около 100 тысяч военнопленных из воевавших с нами стран. Из них выжили и вернулись после войны домой более 85 тысяч. Для сравнения: в германских лагерях из каждых 100 тысяч оказавшихся там советских военнопленных выжили только 32 тысячи.

КСТАТИ

Всего на территории Свердловской области в годы Великой Отечественной войны находилось около 100 тысяч военнопленных из воевавших с нами стран. Из них выжили и вернулись после войны домой более 85 тысяч. Для сравнения: в германских лагерях из каждых 100 тысяч оказавшихся там советских военнопленных выжили только 32 тысячи.

России, а ещё около 400 были приговорены к различным срокам заключения с отбытием наказания в лагерях ГУЛАГа, так что часть из них побывала в том числе и в Свердловской области. Станислав Мичел подчеркнул при этом, что широко распространённое в 1990-е годы в Чехии и Словакии мнение, будто все оказавшиеся в советском плену попадали в руки НКВД и отправлялись в ГУЛАГ — это ложь, не подтверждаемая никакими документами.

Впрочем, по словам начальника управления архивов Свердловской области Александра Капустина, такая же ложь широко распространялась в 1990-е годы и относительно советских военнопленных, оказавшихся во вражеском плену. Будто

властей, ни в сторону оправдания имевших место нарушений законодательства.

С последствием не очень правильного отношения в СССР к своим прошедшим плен военнопленным мы сталкиваемся до сих пор. Координатор проекта Народного союза Германии по уходу за воинскими захоронениями Хайке Винкель рассказала, например, что даже на территории бывшей ГДР, где особенно бережно относились всегда к содержанию в образованном состоянии захоронений советских солдат, погибших при освобождении Германии от фашизма, сотни тысяч могил умерших в нацистских лагерях для военнопленных оставались безымянными, потому что архивы этих лагерей находились в КГБ СССР и доступа к ним учёным и общественным организациям не было. Сейчас, по её словам, эта ситуация исправляется, и сегодня персональные сведения на 16 процентов советских военнопленных и гражданских лиц, умерших в годы войны на территории Германии, доступны россия-

нам в Интернете. Она положила отозваться и о той работе, которую ведёт управление Минобороны РФ по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества для установления имён умерших в лагерях для военнопленных за рубежом России. Впрочем, германские участники круглого стола высказали немало добрых слов и о работе, которую проводит образованная в 2008 году Межведомственная комиссия по военнопленным, интернированным, пропавшим без вести гражданам, проживавшим в Свердловской области, и иностранным гражданам, находившимся в плену на территории нашей области. Так, горячая деятельность этой комиссии, на Широкореченском кладбище в Екатеринбурге, где захоронены умершие в нашем городе 47 пленных немцев и их союзников, установлен «Камень примирения», на котором отмечены 93 населённых пункта Среднего Урала, в которых также имеются кладбища военнопленных.

Керченская трагедия: уральцы почтили память погибших

Станислав БОГОМОЛОВ

Керченская трагедия буквально потрясла страну и мир. Убит 21 человек, пострадало 53.

Всё началось во время большого перерыва, в 12.20. Учащийся 4-го курса Керченского политехнического колледжа Владислав Росляков пронёс мимо вахтерши рюкзаки с двумя самодельными взрывными устройствами и, как сообщается, помповую ружьё ИЖ-81. Рюкзаки со взрывчаткой зажёг в столовую. По одним данным, вначале был взрыв в столовой, потом Росляков достал ствол и открыл беспорядочную стрельбу на втором этаже. Всего было произведено 20 выстрелов, которые шли практически непрерывно, поскольку магазин помпового ружья вмещает до десяти патронов. С собой у Рослякова, как выяснилось по-



Свердловчане возложили цветы к импровизированному мемориалу на площади Труда в Екатеринбурге

том, было 150 патронов. Шёл по второму этажу и стрелял, открывая кабинеты. Сообщается, что были убиты зауч и её дочь, тоже педагог. Росляков застрелился в библиотеке колледжа. На месте трагедии — трупы, крики раненых, паника у выживших. На помощь керченским медикам вылетели специалисты из Москвы. Вна-

площадки Труда, появился импровизированный мемориал погибшим студентам и сотрудникам политехнического колледжа. Свердловчане несли сюда свечи и цветы. В екатеринбургских храмах прошли панихиды по погибшим.

В Свердловском областном краеведческом музее, где сейчас открыта выставка «Керчь — самый древний город России», состоялась траурная церемония, во время которой соболезнования жителям Керчи выразили представители региональной власти, деятели культуры, студенты. В музее также организован импровизированный мемориал, к которому были возложены цветы. Память погибших присутствующие почтили минутой молчания. — Произошла огромная трагедия. Мы скорбим вместе с нашими друзьями из Керчи, — сказал заместителю губернатора Свердловской области Па-

вел Креков. — Конечно, из всего произошедшего будет вынесен урок. В частности, во все муниципалитеты и образовательные учреждения отправлены специальные инструктивные телеграммы, связанные с усилением режима безопасности. Во всех учреждениях должно быть дополнительно проверено сигнальное оборудование.

Губернатор Евгений Куйвашев направил телеграмму главе Республики Крым Сергею Аксёнову, в которой выразил соболезнования родным погибших.

«Выражаю искренние соболезнования родным, близким, друзьям погибших в Керченском политехническом колледже. Весть об этой трагедии глубоко потрясла Урал и уральцев. Мы должны быть едины в такие тяжкие дни, поддерживая и помогая тем, кто переживает сейчас страшное горе — потерю близких. Скорблю вместе со всеми крымчанами, желаю скорейшего выздоровления пострадавшим», — говорится в телеграмме.

Text box with QR code and information about legislative documents.

Large advertisement for 'ДОКУМЕНТЫ' (Documents) listing various laws and regulations with QR codes.